

# 美政府内部担忧对乌援助遭“滥用”

## 有教训

《华尔街日报》13日报道，今年1月以来，美国国会累计批准拨款将近540亿美元用于应对乌克兰局势，包括直接对乌武器转让和在东欧部署美军。这远高于美国在阿富汗战争期间历年对阿援助水平。

尽管乌方承诺按既定目的使用美方援助，一些美国官员说，援助乌方的武器装备一旦交付，美方几乎无法直接了解去向，只能依赖乌克兰政府提供相关信息。

报道说，暂时没有出现美国援助遭“滥用”的情况。只是，鉴于援助规模庞大，而美国和北大西洋公约组织没有派人在乌克兰实地监督，一些熟知美国以往对外军事援助案例的专家说，出现问题恐怕是迟早的事。

美国政府阿富汗重建行动特别督察长约翰·索普科认为，与援助相

关的窃取、徇私、违规行为难以避免，“会有人作出愚蠢的决定。这是人性使然”。“几年后，大家会读到有关(对乌援助)遭浪费、侵占和滥用的新闻。”

美国2001年1月发动阿富汗战争，9年后设立阿富汗重建行动特别督察长办公室。这一监督机构发现，美国耗巨资在阿富汗建设的工程要么质量堪忧，要么从未完工；项目聘请的一些顾问其实在骗美国和阿富汗政府的钱；美方宣称用于帮助阿富汗稳定形势的资金最终被用于“助长冲突”，包括资助塔利班。

“如果说我们从阿富汗学到了一个教训，那就是得从一开始就实施监督。”索普科说。

## 北约秘书长表示

### 瑞典和芬兰加入北约时间“无法确定”

新华社斯德哥尔摩6月13日电(记者和苗)北约秘书长斯托尔滕贝格13日在瑞典表示，瑞典和芬兰申请加入北约的流程比预期复杂，两国获准入约的具体时间“无法确定”。

瑞典首相安德松13日与到访的斯托尔滕贝格举行会晤。斯托尔滕贝格在会晤后举行的联合记者会上说，北约非常重视土耳其的关切以及其他问题，正在与瑞典、芬兰和土耳其密切协商，努力解决相关问题。他说，在当前情况下，瑞典发出有关武器出口和反恐的信号很重要。

瑞典外交大臣林德10日发表政府新外交政策声明时表示，瑞典承诺为包括土耳其在内的整个北约安全作出贡献。根据外交政策声明，瑞典若成为北约成员国，可以“在国家法规范围内改变武器出口的条件”，并将遵守北约的各项纲领。

瑞典和芬兰5月18日正式递交加入北约的申请。按照规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。土耳其政府近来多次强



6月13日，瑞典首相安德松(右)与到访的北约秘书长斯托尔滕贝格在瑞典首都斯德哥尔摩以西约120公里的哈普松德首相夏季庄园出席新闻发布会。

新华社发

调，瑞典和芬兰在寻求加入北约时必须停止对库尔德工人党、叙利亚库尔德武装“人民保

护部队”以及“居伦运动”的支持，并解除对土耳其出口国防设备的限制。

### 英国修改“北爱尔兰议定书”计划

#### 遭欧盟反对

新华社伦敦6月13日电(记者黄泽民)英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯13日向议会提交议案，正式公布单方面修改“北爱尔兰议定书”部分内容的具体计划。此举继续招致欧盟反对。

英国政府当天发表声明说，该议案能够解决议定书在北爱尔兰造成的问题，比如海关程序繁琐、监管不灵活、税收和支出差异等。

声明说，该议案对议定书的修改包括：在英国境内交易的企业消除不必要的成本和文书工作；企业可以选择按照英国或欧盟的规则在北爱尔兰市场销售商品；确保北爱尔兰能够受益于与英国其他地区相

同的税收减免和支出政策；通过独立仲裁而非欧洲法院解决争端。

负责与英方就北爱问题谈判的欧盟委员会副主席马罗什·谢夫乔维奇当天发表声明回应称，重新就议定书谈判是不现实的，英国方面的单边行动正损害双边互信。“对于这种微妙的、经过长期谈判的平衡，还没有可行的替代解决方案。任何重新谈判都只会给北爱尔兰人民和企业带来更多的法律不确定性。”

“北爱尔兰议定书”是英国“脱欧”协议的一部分。根据协议，北爱尔兰地区留在欧洲单一市场与欧盟关税同盟内，以防止爱尔兰岛内出现陆上“硬

边界”。不过，从英国大不列颠岛进入北爱地区的部分商品需要接受海关和边境安全检查。

数月以来，英国方面一直抱怨这份议定书僵化，干扰北爱地区贸易，加剧政治不稳定，要求修改。欧盟去年10月发布修改建议，包括削减海关手续、简化认证和减少边检以促进大不列颠岛与北爱地区之间货物流通。欧盟还同意修改自身规则，以确保北爱地区药品供应不间断。

不过，欧盟方面的修改建议遭英方拒绝。英方主张的修改内容包括，但凡从大不列颠岛进入北爱地区的商品目的地不是爱尔兰共和国，相关检查就会取消。

## 缺监督

华盛顿智库战略与国际问题研究中心成员、曾在五角大楼及行政管理和预算局任职的马克·坎西恩说，“如果乌克兰寡头开始用美国纳税人资助的钱开游艇兜风，对这类援助迄今获得的跨党派支持将是毁灭性打击”。

索普科说，经验告诉他，美国国会如此快速批准对乌援助，结果就是“你脑子里就只想着‘花钱’，任何关于负面影响的担忧会被抛诸脑后”。他说，在对乌克兰援助方面，美国“没有吸取从阿富汗学到的教训，着实令人震惊”。

俄罗斯方面多次警告，美国等北约国家向乌克兰提供武器是在“拱火”，所援助武器装备将成为俄军合法打击目标。

俄罗斯派驻奥地利维也纳的军事安全和军备控制谈判代表团团长康斯坦丁·加夫里洛夫9日说，包括便携式防空导弹和反坦克导弹在内，西方向乌克兰提供的武器已在黑市流通并正流向中东。

新华社特稿

### 欧盟订购11万剂猴痘疫苗

继美国追加订购猴痘疫苗后，欧洲联盟14日也开始订购猴痘疫苗，数量大约11万剂，以应对猴痘疫情。

欧盟与丹麦制药商巴伐利亚北欧公司签订猴痘疫苗采购合同，所购疫苗将根据成员国人口比例进行分配，首先向亟需疫苗的国家发放。

巴伐利亚北欧公司生产的这种疫苗本是天花疫苗。欧盟委员

会说，这种疫苗对猴痘也有效，因为猴痘病毒与天花病毒近似。

欧盟19个国家已经报告猴痘病例，累计大约900例。巴伐利亚北欧公司说，欧盟订购的疫苗将立即开始交付，预计数月内全部完成。非欧盟国家挪威和冰岛也是这批疫苗的发放对象。德国、西班牙等欧盟国家先前已经自行订购疫苗以应对猴痘疫情。

据新华社电

### 美卫生部长再次感染新冠病毒

新华社华盛顿6月13日电(记者孙丁)美国卫生与公众服务部长贝塞拉13日新冠病毒抗原检测结果呈阳性，这是他继5月18日宣布感染新冠病毒后再次感染。

美国卫生与公众服务部发言人洛文海姆当天在一份声明中说，贝塞拉有轻微症状，将隔离并居家办公。贝塞拉此前已完全接种新冠疫苗和加强针。

贝塞拉上周在加利福尼亚州洛杉矶出席由美国主办的美洲峰会，美国总统拜登和副总统哈里斯同样出席。按照美国

卫生与公众服务部的说法，贝塞拉没有同拜登或哈里斯密切接触。

加拿大总理特鲁多13日在社交媒体上说，他新冠病毒检测结果呈阳性。这是特鲁多第二次感染新冠病毒，他上周也在洛杉矶出席美洲峰会。

美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据显示，截至13日晚，美国累计新冠确诊病例超过8500万，死亡病例超过101万。另据美国疾病控制和预防中心统计，美国近期日均新增新冠确诊病例超过10万。

### 以色列称伊朗或策划袭击

#### 警告国民“别去伊斯坦布尔”

以色列政府13日以伊朗可能发动袭击为由，提升针对土耳其最大城市伊斯坦布尔的旅行警告至最高级别，提醒在当地的以色列公民尽早离开，并建议取消或推迟赴土耳其行程。

以色列国家安全委员会当天发表声明称，作出这一决定是鉴于“威胁的持续性”以及“伊朗在土耳其特别是伊斯坦布尔袭击以色列公民的意图增加”。声明还建议公民，如无必要应避免前往土耳其其他地区。

以色列外交部长亚伊尔·拉皮德13日敦促在土耳其的以色列公民尽快离开，并呼吁民众取消赴土耳其旅行和访问计划。

拉皮德指认伊朗与最近几周数起针对以色列公民的袭击未遂事件有关。

土耳其政府、伊朗政府暂

未就以方旅行警告和拉皮德表态作出反应。

近几周来，以色列和伊朗关系进一步恶化。伊朗伊斯兰革命卫队高级军官赛义德·霍代上月22日在首都德黑兰遇刺身亡，伊朗方面指认袭击由以色列特工策划实施，誓言复仇。伊朗多次指认以色列针对伊朗核项目及防务安全目标实施间谍和破坏活动，包括暗杀科学家和高级将领。对这类指控，以色列方面通常既不承认也不否认。

土耳其是以色列热门旅游目的地。据以色列媒体报道，尽管得知旅行警级别上调，许多以色列公民并未打算离开土耳其，而以色列官方也暂不打算安排航班撤人。目前，往返以土的民航航班仍正常运营。

据新华社电